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A választás tanulságai.
A Baja városi választás hűségesen 

hozzájárult szón lapisztalatok kiegé 
szitéséhez, melyeket a választók még 
,a régebbi választások során szerez­
tek a lajstromos szavezás terén.

Különösen felötlöttek az uj tör­
vény hiányai a gyakorlottan, mely 
rengeteg visszaélést tett lehetőve.

Lehetetlen, hogy a törvényhozó 
ezt előre nem látta.

Ez a körülmény és a szavazat- 
gyűjtés technikájának kompiikáltséga 
már eleve a hatalmasabb vagy a 
több pénzzel rendelkező pártok ré­
szére biztosítja az előnyt, kivéve 
azon esetet, mikor a tömeget vala­
milyen erős elvi álláspont füti.

Ez az elvi különbőzőség most 
már előre ki volt zárva azáltal, hogy 
a keresztény irányzat képviselői pák 
turrot kötöttek a liberális csoporttal 
és ezekkel közős listával mentek 
bele a választásba.

A harctól való félelemből-e avagy 
várospolitikai ércekből nem tud­
juk, illetve majd elválik rövidesen.

Emellett lényegesen érdektelenné 
tette a tömegek részére a választást 
az az általános latergia, melybe a 
köztigyek terén a lakosság részben 
az országos nyomor, részben a köz 
hatalomnak évtizedes diktatórikus 
kezelése által szinte belenevelődött.

Ennek az ön udathiény nak tud­
ható be a választások eredménye 
és nem a titkosságnak, mert a sza­
vazás talán fderöszóben sem volt 
titkos, mert ez előre kil urgált listá­
kat a kortesek az utolsó pillanatban 
nyomták a szavazó markába s ve- ! 
zetiéb őt a választó helyiségig-

Ez a botrányos jelenség csak azért 
volt lehetséges, mert korlátlan szám­
ban lehetett szavazójegyet nyomtatni 
és ezeket minden ellenőrzés nélkül 
tömegesen kihuzgálva lehetett forga­
lomba hozni.

A nagyjában konzervatívnak mond­
ható blokk az általános közönnyel 
szemben kormánypártnak is nevez­
hető, mert hiszen ki az ma, aki nem 
a hatalom felé orientálódik, sőt eb 
ben versenyeznek egymással a világ­
nézetik g egymással merev ellentét­
ben álló csoportok.

Ebben az erős ellentétben a tisz­
tán várospolitikai alapon való egye­
dül helyes szervezkedés akkor lett 
volna lehető, ha Baján volnának ki- 
forrott várospolitikai programotok 
és ezek mellett tömörült tömegek, 
de minthogy azok nincsenek, a ha­
talomban való osztozás nem volt
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más, mint a két világnézeti csoport­
nak a liberálisnak és a keresztény­
nek csendes pozíciós hrnes, mely a 
paktumban vezetődött be.

Már a megegyezésben arányon 
alul szorult az utóbbi irányzat, mely 
az ellenlis ák koncepciótlan fellépése 
és a saját párion belül íelturjánzott 
egyéni testvérharc sőt árulások kö 
vetkeztóben további veszteségeket 
szenvedett — póttegságra szoriUat- 
van legerősebb vezérei, akik helyett 
például számfeletti szociálista nyerte 
el $1 rendes tagságot puszÁn polgári 
szavazatokkel.

Az ellenlisták, dacára a várost 
uraló e lenzéki hangulatnak, előrelát­
hatólag nem törtetek előre, mert 
azokat nem elvi különbözőségek

hozták létre, hanem vagy személyi 
atnbic’ók vagy volt blohkjeiöitek 
sértődöttsége, emellett az a reájuk 
nézve fonák helyzet, hogy a keresz­
tény irányzat legjobbjai már helye­
zést nyertek n blokk keretén belől.

Ezen feleiül a blokk jelöltjei egyéni 
érték, tartalmasság és tekintély dől 
gában együttesen tagadhatatlanul 
felülmúlták az utolsó napokon heve­
nyéi ve összeállított ellenlistákat.

Tanulság, miként már megálíapi 
toltuk, hogy inkáb egy egészséges 
harc, mint egy beteg paktum.

Azt is hozzáfűzhetjük, ha nem 
akarunk csalt ideáiisták lenni, hogy 
a politikában többet év egy gammnyi 
erő, mint egy mázsányi igazság.

(Dr. B.)
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Nem tudnak megegyezni a bankok a 
betétkamatláb leszállítási kulcsában

Budapest, november 6.
A hivatalos bankkamatláb leszállí­

tása szükségszerűen magávalhczza 
a magánbankkamatláb leszállítását 
is ezért az úgynevezett bankit artel, 
tegnapelőtt ülést tartott, hogy határoz­
zon az eddigi kamattételek módos! 
fásáról. A bondiciókarteiben tömörült 
bankok a tegnapelőtt! ülésen nem 
fejezték be a tárgyalásokat és ezért 
a határozathozatalt a tegnapi ülésre 
halasztották.

A bankok képviselői tegnap ismét 
összeültek, de a kora délutáni órák­
ban még tartó tanácskozáson ugyan­
azok az ellentétek választották cl a

nagybankok és a kisebb intézetek 
képviselőit a kamatfeltételek tek.nte 
tóben, mint a tegnspelőtíi első ta­
nácskozáson.

Értesülésünk szerint a nagy ban­
kok azt ajánlották, hogy a kartel 
tagjai szállítsák 1c háromnegyed szá 
zaíékkai a takarékbetétek után fize­
tendő kamatot, mig a kisebb intéze­
tek csak egynegyed százalékkal való 
leszállítást javasoltak.

A felmerült ellentétek dacára re 
mélik, hogy »2 intézetek rövidesen 
megegyeznek a takarékbetétek utáni 
kamattételben is.

Friedrich István rendkívül 
élesen támadta a kom lányt 

vasárnapi beszámolójában
Elérkezett a leszámolás órája : a kormánynak nyilatkoznia 

kell. hogy mit tud csinálni

kás\ elhrvatottsig*, a „szanálás* 
korszakéit, majd rátért a mai helyzet 
ismertetésére.

— A miniszterelnök ur elvonult 
falusi magányába és bejentette, hogy 
ett készíti a programom!. Mikor a 
szarvasbőgés elmúlott (Óriási derült­
ség) s a programm helyett kaptunk 
egy főminisztert, majd a főminiszter­
ből újra egy közönséges miniszter 
leit, de a programm máig sem ké­
szült el.

— Ma gazdasági válság van ; 
sem a polgárság, sem a munkásság 
nem tud megélni a munkájából. 
Nemcsak egy kategória megy tönkre 
hanem tönkremegy a gazda, az ipa­
ros, a kereskedő, akiknek forgó- 
tőkéjé; elvette az állam.
— A kormány nem elégedhetik meg 
azzal, hogy orvosságot ir elő : most 
a tizenkettedik órában meg kell 
mondani végre, hogy mit tud esi- 

I nálni 1 (Viharos fölkiáltások a terem 
1 minden részéből : „Le velük 1 ) Az 

Íróasztalok országa lettünk ; nem, 
hiszem, hogy egész Európában van 
annyi Íróasztal mint Magyarországom 

— Azt mondják, hatalmas külpo­
litikai sikereink vannak, egész Eu­
rópát meghódítottuk. Most azután 
• Arisban újabb Trianon készül. Ha 
fizetnünk kell. inkább ma tudjuk 
meg, mint holnapután.

— Én nem félek az éjjeli kísérte­
tektől, nem hiszem, hogy utánunk 
az özönvíz, de most mar mindenki­
nek szint kell vallania és én meg­
kérdezem keresztény párti képviselő- 
társaimtól : meddig támogatják még 
a képviselő urak ezt a hatalmat, 
meddig félnek még szembeszállni 
azzal a rendszeri el, amely maga 
bevallotta, hogy tehetetlen s segíteni 
nem tud ;

Vasárnap délután tartotta meg a 
régi képviselőházban Friedrich István 
beszámolóját igen nagy kispolgár-, 
munkás- és nőhallgatóság előtt.

A keresztény ellenzék nevében 
Biber József törvényhatósági bizott­
sági tag nyitotta meg az gyűlést.

Friedrich litván állott szólásra ez­

után :
— A tízéves konszolidációs ura­

lomnak elérkezett a tizenkettedik 
órája — mondotta. — Elérkezett a 
leszámolás órája I

Friedrich ezután éles szatírával 
ismertette az egységespárti uralom 
különböző korszakait : a „fészekre-

Az ügyvédi kar érdek­
képviseleti tagjai a vá­
rosi törvényhatóságba.
A bajai ügyvédi kar tegnap dél­

után 4 órakor a városházán válasz­
totta meg a törvényhatóságba kül­
dendő érdekképviseleti tagjait.

A választás eredménye a követ­
kező : rendes taggá választották 24 
szavazattal dr Reiser Viktort, pót­
taggá választották 20 szavazattal dr 
Pump Kárdyt,

Szavazatot kaptak még dr Hir- 
mann Gyula, dr Parcsetich József, 
dr Kiss Péter, dr Bóné Endre.
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Árkosi Benkö Sándor 
n>ug. huszárezredes 

meghalt
A bajai úri társaság egyik köz 

kedveit és becsült tagja árkos' Benkó 
Sándor ny. m. kir. honv. huszáraz 
redes folyó hó 5 én 64 éves kori 
ban elhunyt, Az elhalt egyike volt a 
honvédhuszárségi tisztikar legjobbjai­
nak. Kiváló, példás katona volt, aki 
ezredében általánok ^szeretetnek ör 
vendett. ö vezette a háború kezde 
tén a harctérre a bajai huszárokat. 
Háború után nyugalomba vonu't és 
várta törhetetlen magyar reménnyel 
Nagymsgyarorszég feltámadásét. 
Mint sok-sok ezer magyart nemcsak 
érzésében érte csapás hazánk meg­
csonkításakor, hanem anyagiakban 
is, mert Kolozsmegyében levő birto­
kát az oláhok elkobozták. Temetése 
7-én délután 4 órakor lesz $ Crir 
fusz Fcrencucci Itt szám alatti 
gyászházból a Rókut temetőben levő 
családi sírboltba. Halálát kiterjedt 
előkelő rokonság gyászolja.

Elszegényedett hadi­
kölcsönösök az ország­

gyűléshez fordulnak 
segítségért

Vasárnap délelőtt népes nagy­
gyűlést tartottak az elszegényedett 
hadikőlcsönkötvénytu ajdonosok Bu 
dapesten.

Szeníimrcy Gábor enperesplébános 
vizeld Tallián Károly én Stern Mór 
beszámoltak a népjólét iminiszternél 
való járásukról, amely u‘án a nagy­
gyűlés elhatározta, hogy szövetséget 
alapit és az országgyűlés mindkét 
házához felirattal fordul.

A feliratban sz elszegényedett 
hidikölcsönjegyzík azt kérik, hogy 
az 5000 koronán aluli ősjegzők is 
részesüljenek a segélyben v:lomint 
azok is, akiknek az évi jövedelme 
a 2500 pengőt ,'meghaladj*. R -mu­
tattak arra, hogy ha a törvényhozás 
s h? di kölcsönköt vény tulajdonosok 
kértalenitásúra évi 40—50 millió 
pengőt fordítana, úgy érzel ez- uz 
égető és sürgős kérdést mego dhat 
•nák. Éneikül a tön kremen- hadi- 
kölcsönjegyzők vagy éhen halnak, 
vagy öngyilkosok lesznek.

Földrangést éreztek 
az Alföldön

A M.TI. jelentése szerint a buda­
pesti földrengés! obszervatórium ké 
szülékéi november 5-én 8 óra 45 
perckor 140 kilóméter távolságból 
földrengést jeleztek. A földmozgás

Budapesten 10 percen ét tartott.
Az obszervatóriumhoz érkezett je­

lentések szerint a rengést érezték
Kecskeméten és Kíakunfélegyh izán.

hi it m K.
— Mészáros Geliórt kinevezése. 

Mészáros G Miértet, a nemrég vétó 
Búnkból Székesfehérvárra áthelyezett 
ciszt. rg. tanárt, a zirci apát moit 
— jelenlegi munkakörének megha­
gyásával — rendi Unórképzíin’.ézeti 
tanárrá nevezték ki.

— Szent Imre ünnepé y Csávó- 
lyon A csávo'yi tantestület és ta­
nulóifjúság e hó 5 ón áldozott Szent 
Imre herceg mint az ifjúság védő- 
szentje emlékének. Az ünnepélyt 
magyar nagymise előzte meg. Az 
ünnepélyen főt. Peir-s János esp. 
pl. beszólt Szent Imréről és éllitotts 
uz ifjúság elé követendő példaképül.

— Misszió Kunbsján. November 
2 6u dólutén Kunbajára érkeztek 
König Kelemen és Kirchhofer Pong­
rác fcrercrendi atyák november hó 
10 ig tartaneó missziók vezetésére. 
A kitűnő hitszónokok vonzó, píl 
dákban gazdag szent beszédeikkel 
gyógyító balzsamot hintenek a min 
dennapi élet sok bajaitól megsebzett 
lelkikre. Az esti szentbeszcídek alatt 
különösen megtelik a temp'cm min 
den zuga s a rokuság szent áhítat­
tal fogadja leikébe ez Ur örök igéit.

— Hsláloü au ógázolás az átok 
házi országúton. Szombaton eszmé­
letlen állapotban szállították a sze­
gedi közkérhézb* Sós Mátyás átok 
házi gazdálkodót, akit az országúton 
ismeretien »u’ó elütött, Az sutomo 
bil azután tovább robogott. Sós Má­
tyás su'yos sírüléseibe vasárnap dél­
előtt belehalt.

— Névtelen faijeieníá:! egy állító­
lagos gyilkosságról. A tolnamegyei 
Magyarítasz; községből három héttel 
ezelőtt eltűnt Takács Palné, a köz­
ség volt bírójának fibsége. Most név­
telen fiijelci.t.-s érkezett a csendén- 
ségre, amely s '.érint az asszonyt 
meggy ükö tök. Nyomozás indult a 
feljelentésben foglaltak kiderítésére.''

— Budapestéi) keil mogsztrezni a 
külföldi vízumokat. A be ücy miniszter 
a napokban körrendeletben utasította 
az összes uílevélkiállitó hatóságokat, 
hogy közöljék az útlevelet kérőkkel, 
hogy az utazáshoz szükséges vizű 
mok«t elutazásuk előli Budapesten 
szerezzék r az illetékes külképvi­
seleti hatói égőktől. A belügyminisz 
téri rendeletre a-ér. volt szükség, 
mert sokan elmu ar-ztják a szüksé 
ges láttamoz&sok beszerzését, úgy­
hogy aztán vizűm hijján a külfö di 
hatóságok visszau'asitjak a kiutazó 
magyarokat.

— Á-dot: álapotban levő nők <s 
Ifjú anyák a természetes „Ferenc J t 
zsef“ keserüviz használata állal 
rendes gyomor- ós bél működ ist ír­
nek el. A modern nőgyógyitás fő 
képvise ői n Fer enc !óz«ef vizet igen 
sok esetben kipróbálták és kivitel 
nélkül gyo/san, megbízhatóan ós fáj­
dalom nélkül hatónak találták. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és fűszer - 
üzletekben kaphatók.

— Szegeden felmodiak 250 mun­
kásnak. Szegeden a Hazai Trx il- 
ipar Részénytársaság fizetési nehéz­
ségekbe ju ott és nincs semmi kilá­
tás, hogy ennek az ipari üze nnek 
— amely 35 d szegedi csalódnék 
cd kenyeret — további Uzembentar- 
tásat biztosítani lehet. Szombaton 
250 munkásnak mondtak f M, mig 
ezen a héten míg a hátralevő ICO 
munkásnak mondanak fel, mert 9 én 
kerül eladásra a gyár. Ennek a 350 
családnak a jövő sorsa dől el no­
vember hó 9 ón.

— A hatvan éves Aga kán ós a 
22 éves Corron kisasszony esküvője.
P,Misből jelentik : Ma túrija esküvő 
jót Pariiba i Aga kár, a hires indiai 
nabob egy francia elárudtónővM, a 
22 éves Canon kisasszonnyal. Paris 
valamennyi riportere és íoioriportera 
vasárnap óta talpon van és lázasan 
keresi, hogy hol tartjuk meg négy 
titokban az esküvőt.

— Védekezzék Panf avin-pa-ziillák- 
kal a most gyakran fellépő meghű­
léses megbetegedések ellen. Szopo 
gasson naponta néhány Panflavin 
pasztillát.

— Száraz idő, erős éjjeli lehűlés­
sel. A Meteoiológiki 1 Hőset jelenti: 
Eszek felől hűvös levrgő tört fco 
Kőzépturópéba mindmtitt esőt, sőt 
az Alpesekben és ná unk zivatart is 
okozott. Jóslat : erós éj|th B hűtés, 
száraz, csendesebb, lessen javuló 
idő várható,

SpcHtthífrek.
A Szekszárdi Turul SE vasárnap 

kiverte ellenfelét a Magyar Kupa 
résztvevői sorából. A mérkőzés ered­
ménye 2 : 0 volt. A S lekszátdi 
Törebvés tehát ex: évben nem vesz 
részt kupa mérkőzésen.

Vasárnap a bajai osztályban a 
következő mérkőzések kerülnek el­
döntésre : Piitak utcai pályán BMTE 
•—Sz. TőreBvés, Bácska—Mohácsi 
TE. Posztógyár! pálya Bajai Turul 
—9 osztógyári SK.

A pécsi alosztályt a I két egyforma 
képességű csapat küzd a bajnokságért. 
A jelek szerint ősszel csak a gól- 
arány fogj) eldönteni az első helyet. 
Ez r két csapat a PVSK ós a KA C

A BSC és BTC befejezték az őszi 
szezont. Az előbbi ponttal utóbbi 
pedig 2 ponttal incu! a tavaszi 
szezonnak.

A szemétládák hulladékaiból „táplál­
koznak“ az állami támogatással
Argentínába kivándorolt magyarok
Három magyar leve ban szarni! be az „Ígéret földjén“ rájuk 

váró szörnyű szsnvedáaekrdi
Hónapokkal ezelőtt s?áz és száz 

magyar hagyta it;hon családját, adta 
eí kicsiny ingatlanait s nekivágott az 
ismeretlenségnek, amelytől jobb jö­
vőt, nagyobb darab kenyeret várt.
A magyar kormány tudtával ód be 
ieegyezésével, sőt erkölcsi támogató 
sával a falud kisemberek százéi 
mentek ki Argentínába, ahová fényes 
Ígéretekkel ci-'iibitott&k ki mindazokat, 
akik hiába verejtékeztek a magyar 
rögön, a kemény robot meilett sem 
tudtak annyit szerezni, hogy meg­
levő vagyonkájukat növelhessék, 
akik olysn darab földet sem mond- 
hittak magukénak, amely a legseré­
nyebb megélhetést biztosítja család 
jék számára. Ezek a magyarok nem 
sokáig töprengtek azon, minként 
jussanak ki Argentínába, ahova hi-

vríalosan verbuválták a kivándorló- 
kát. Tarisznyájukba a hazai szalon­
na ér, omlós Kenyér mellé azt az 
Ígéretet kapták, hogy egy nagy sí* 
genflniai va$.u:#-pitésnél kapnak o’yan 
kereseti lehetőséget biztosító munkát 
hogy egy két év alatt csengő ara­
nyak garmadájával térhetnek haza. 
Az igérat Lldje helyöli, nyomorúság.

És most megjöttek az első leve 
dk. Az igéretföidje helyett a leg na ■ 
gyobo nyomorúságba kerüUvk a* 
állatni támogatással Argentiniába 
vándorolt magyarok. A kivándorlók 
között több bácskai magyar {is van. 
Háimukne* ievtlc most kezünkbe 
került s alkalmunk van azokból né­
hány szemelvényt közölni. A feleség­
nek, szülőknek szólnak a levelek, 
melyek igyekeznek titkolni, szépíteni
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* v*ló helyzetet, ds néhány soruk­
ból kicscnd'JI, hogy a tengeraniulra 
sz&ksd: magyarok már csak az Isten
különös kegyelmében bíznak, mert 
nem segit lajiuk senki, 
iteghastd r szivem kedves feleségem

Az első levél szeptember 26 án 
kelt B benne többek között a követ 
kelőket o’vastu t :

.Mikor kimentünk a vasútépítés­
hez, 2400 kilóméterre, én dolgoztam 
34 napé' és vége lett a munkának. 
Jönni kellett visszafelé. Hatszáz ki­
lométert tettünk mag gyalog, az u* 
többi részét pedig bujkálva a vona­
tokon. Hétszer f ;gfßk meg a rendó 
rök és úgy bántak vilünk, mint a 
kutyákkal, U^y bántak velünk, 
ahogy odahaza még a gyilkosokkal 
5.eai bánmsk, mert nem tudtunk 
velük bsszéini. I t a magyar embert 
gyűlölik, mint a bűnt, pláne ha nem. 
lúd spenyo'ub Meghasadna a szi­
ved kedves feleségem, ha meg'ud- 
rád mi mind men kellett keresztül- 
mennem. Kénytelen voltam kire- 
gdni, mint a koldus, mert rz a 
26 pszám, ami volt, kenyérre sem 
volt elegendő. Amikor jöttem a 
vasút mellett, abból éltem, amit a 
gyorsvonatból kihányt? k. Az été!, 
maradékokat már belepte a hangya, 
de azokat leráztam róluk és jóízűen 
megettem. Meg is könnyeztem sor­
somat, de nem baj, csak a jó ] .ten 
»•nnyit segítsen keresni, hogy haza. 
mehessek. Aki :dc készüt, inkább 
tegyen családjával koldus odahazs, 
mint it! ur, mert itt a kenyér fehér, 
de nagyon keserű. Munkára nagyon 
kevés éj kilátásom, inert ezerszámra 
van itt munkanélküli. Inkább ma­
radtam volna odshazfl, de nőm hisz 
az ember senkinek, inig meg nem 
győződik. Oly írok itt s szokások, 
hogy ha vüski meghal s nincs at-i 
vegyen hehe' ahová elássák, hát 
altkor elégetik.“
, Á szemóthdiból étkezem gyakran“

A másik magyar szeptember 30 án 
ndti fel levelét és így ir benne :

fáj, hogy egyik rokontól a 
másikhoz keli mennetek, hogy legyen 
mit enni, de nem segíthetek rajtatok, 
mert annyi pénzem, sincs, hogy min­
den héten levetít írhassak. Már két 
hónapja, hogy itt vagyok, de még 
csak ti.j napig dolgoztam, fi rra ne 
légy kiváncsi, hogy milyen itt a sor­
som, ment h . megírnám, még nagyobb 

imitál vo.rt c- szived, pedig tu

I A világhírű

Mercedes-Benz
személy én teherautók 

és a M. kir. áll. Vas-, Acél - és Gépgyárak által gyártott

M AVAG-M ERCEDES-B ENZ
teherautók, autóbuszok és különleges autók 
vezérképviselete és eladási központja:
MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Budi past, IV. Váci-utsa24
Köraetképviselet: Fabritiky István automoblkeieskedíi, Szeged, Kossuth Lajos sugárul 5, sí.

dóm, úgy is van belőle elég. Mijd 
ha pénzem lesz, majd akkor mindent 
megírok, hogy miken mfgyc-k ke 
résziül Arg'-r.lináb«. Egyenlőre csak 
annyit, hogy gyakran étkezem szemét• 
lédábó1, ha kidobnak bele egy kis 
kenyerét. Igen szomorú ez rám né/vs, 
de ne törődj veié. Sztbó sógortól 
már ín is körtem 10 dollárt, da nem 
küldőt’, pedig er.g-rm is az éhhaiál 
fenyeget, d ez nem volna baj, csr.k 
nektek menne jói a sorsotok“

A magyaroknak nincs pártfogójuk
A harmadik magyar négyoldalas 

levélben igyekszik megnyugtatni fele­
ségét, hogy nem igaz r.z, hogy Ar­
gentínában o magyarokat agyonüt­
nék, azonban szomorú sorsát ő sem 
tudja takargatni.

„Nem magam vagyok Argentína 
áldozata, — írja többek között — 
vagyunk itt szomorú magyarok ezer­
számra,, akinek semmi pártfogója

niicr, mert itten csak po'yákok, oro 
siók, taljánok "annak többnyin» és 
azoknak vannak pártfogójuk, de a 
msgyarokn-k csak a jó Isten. Na­
ht! fik azért nehéz munkához jutni 
rrvr; fik az elsői s h magyarok 
csak kint ludiak elhelyezkedői a 
g*2dák".ái az aratásnál és a kuko- 
licalörósnál, mely három, vagy négy 
héaap’g tart. A a aratás decemberben 
kezdődik, n Smkoric&törfis februárban 
s addig ne.a tudom, hogy bitünk 
valahová eihelyeskeni. lg ;n szomorú 
voll a pokrovai fcuc unk. Szerettem 
volna c\"a:':,í'á’ni, hát k mentem az 
ucára es szedrem magaanak ciga- 
reüavág'it és így tudtam rágyújtani. 
Hí tud’ ini volna, mi vár it* rám, 
nem reszkíroztam volna magamat, 

I gént azt a kin darab földemet, de
h.ábo, ezt ne ke 
próbálni én itt tu

iS
lom,

meg k illett 
kell a

világon érni, mert tv minden ameii-

v mamám 'ixMiemai
I s *• • * jp„ « * « “ a I8 Az idei fűtési

ahogy az uj , «. , , -$mosott 7000 pécsi brikettek szoba!ütésre 
beváltak.

kalóriás
T'ojásfc>rikett

körű belli! I2 dkg. lojásalaku al-atmas, 
főleg feli! telid és központi fiitéses 

kályhákba.

Duna Tó r i keit
kötőanyag (szurok) nélkül I500 atm. nyo­
máson préselve kb I5 dkgos prizmákban 

minden ká yhába

Megfdilő módon égetve, legjobban „KAL0R“ kályhában elkckszosod 
n.ik, mint boksz, szeg , korom és salsktneníesen égnek tovább és 

egyenér'é’tilek a gázkoksszal és poroszezénnel.
Félannyit sem fog Stöbeni siebátütésre, mint eddig !

Kérjen használati utasítást1
AD. G, T. pécsi kőszénbányáinak képviselete:

Nehón Hajni szennagykaresk erlok: | 
Baja Haynaiii u. 13 Tel. 26. Sziget) Kö c*ey u. II. Tál 21 01.

r

6
H
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kás ezen ment keresztül, akkor ninos 
tőle mit sajnálni.*

E? a néhány szemelvény minden­
nél jobban beszél arról a megdöb­
bentő helyzetről, melybe az idegenbe- 
sztkidt magyarok kerültek. Jogosan 
merül fd tehát az a kérdés, miért 
volt szükség száz és száz magyar 
kisegzisztereiát állami támogatással 
Argentínába stálliiani ? 
wwwwwwwaHwwwe

Réidló.
Csütörtök.

Í9.15 A Fejjs-szr.lonzcr.ekar hsngv. 
11.10 Vízállásjelentés.

12 Harangszó, időjárásjelentés. 
12.05 A rádiót házihvartettjóncfc harg- 

versenye.
1 Időjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés.
2 30 Hírek élelmiszerárak.

3 Pír ci árak.
4 Rádió Szabid Egyetem.

4 45 Időjelzés, időjárás vízállásje­
lentés, hírek.

5 10 A tagosításról.
5 45 Cigányzene. (Radios Béía).

7 Gyorsírás! tanfolyam.
7 35 Angol nyelvoktatás.

8 Ló versenyeredmény eb.
8 10 Erkel emlék est.
9.10 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek 

Majd Gramofonhangwrseny.

Vásárok jggyzéna.

Novetöl er 7. Balatorfókajár, Encs 
Gyón«, L^vő, Mitrca’.tő, Patnok, 
Tabajd. Állatvásár : Ceildömo k 
Tisz<f-jrsd. Mar: a és sértés vásár : 
ív.komároui. Ló és kirakodóvásár : 
O iód. Kirakodóvásár : Budapest.

November 8. Páka. Áhívásár: 
Gyöngyös, Marha ó~ sertésvásár : 
CyOötj. Kirakodóvásár: Budapest.

November 9. Lóvásár; Gyom a. 
Kii'sfeodóvőr: Budapest.

. ..piuitjduuM't: Uj Siet syoeevta t , ..
'JM»<íé fit kiikdíhiwl*? vcsiefí 1 

DR. B0RÓCZY KÁLMÁN.

NYILT-TÉR.*

| Andrásai József fodrász üzletét 
I megvettem. Akinek követelése van,
I három nép alatt jelentse be nálam.

Szommer Nándor 
fodrász.

* E rovatban közüliekért a felelősség 
be * küldőt torhali.

.tvwzi «.■nir.'MUMr»e**f *
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1920, november lgó 6-án, szorHán ét. u. 6 ős este fel 0 órakor.
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Cls idői évad legszebb maradandó 
emlékű műsora.

Cl Columbia Pictures világfilmje
■■mr j, ma

^\/jx zjvjx
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,«^TTO AilVAJA
KI8ÉRÖ (A kőszívű f u) Dráma 10 fejezetben. — Főszerepben : KÍSÉRŐ 
FILMJE Az pa — — — — Jean Hersholt FILMJE

i'X-1 Eszter a leánya — ■ - Lina Bapuette ™TF"
JíííÉL-. Móric a fia — — — Ricardo Cortez  áSj

(A modern Bá­
bé') Iniimitá- mm- I*' **** M Kesebb film
sok a film világhiresaégeinek életéből 7 f | amely mindenkelt érdekel. :—:

t- S, LTVOODLÄ«;

1Q21). november lgó 10-én, vasárnap d.u. fél 4, ó és fél Q óralgor.
A magyar filmgyártás maradandó é tékü és szépségű filmje

S 1 E N K I E V I C világhírű regénye. -S*3|l
filmrcgéuy | V I C \Z HT I \ / C D Minllkét3 részben, | F iNliYr I X/r W ré$ít eey14 lolvo- ILj 1 1 VJ 1 JL_> JLa V L_> 1\_ e öadásban

násban Főszerepben : Pelrovits Szvetiszláv és Bojda Juci. mutatja be. 
Ezenkívül s szezon nagy slágere. A fővárosi Beketov cirkusz országos hirü bohóca
személyes

felléptével -JANCSI <- személyes
felléptével

ILYEN AZ ÉN FORMÁM
— filmszkeces 3 felvonásban. Filmen és színpadon leilép .Jancsi bohóc. —

Minder) 
RENDES HELYÁRAK.

színpadon fellép 
szóm)a eo-y-eggy nevető orkán.

HÍRADÓ.

wa
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Fegyver-, lőszer-, löporárusitás.

Kerékpároknál árleszállítás.
Legjobb varr<ir#pek teljes jótállás mellett

Remington irégépek
Fränkel és Horvátnál ■««. 16

Apró hirdetések.
Erzsébet klr. 78 sz. ház kiadó 3 

egybenyíló uccut szoba elórzoba 
houyha speiz s mellókhelyiscgekkel
virág udvarral azonnal bckölt i'heifi.
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Szent Antal ucca 79. 
Férfi é* nói

CIPŐK
olcsón kiárusiItatnak, 

férfi cipó 12 P-től
nói cipó 10 P-től.

Özv. Schmid. Józsefié.

Baja és Baja környékén 
fekvő ingatlanokra

nagyobb olcsó kölcsönöket
ajánlok.

Cim Dr- B°ér Lajos
ügyvéd Bud8pe^.1«L,BÓC8i',,cca

Rózsa
burgonya 9 P.
fejeskáposzta
a legolcsóbb napi áron

Patak u. I 
Telefon: 184.

Vásároljon az Uj Életben.

K-P-h-O-R
a kályhák királya. 

Szén és kox tüzelésre 
használható. 

Kiválóan alkalmas a
pécsi brikett 

el tüzelésére 
Előnyösen beszerezhető
TTm'nTT-nál Erzsébet 
11 I K V kir. 38 Tele- 
u Afon: 280. sz.

■ k,t

JSélhühöxheí&tieii

minden KardurJa&han

z*Beme ÉS B

SS

raktáramat téli idényre dúsan felszereltem 
és szörmebundák 150 pengőtől felfelé 
mérték után kaphatók.

Elvállalok minden szörmebunda át­
alakítást és javítást igen jutányos áron.

Iffolzer »kücs
Erzsébet kir.-né ut 24.

•9#3Rg»«HS

I

STEIN

VARFV
►WtDCm VAR«. STOPPOL ÍS MtMEZ
Kedvező fizetési feltételek.
Alacsony Kavi részletek..
SfNefiR wAnóeCP «É6zv «tag.

Baj?, Erzsébet királyné ucca 10

— Az öntudatos és müveit 
keresitény mag', sr csak keresztény- 
lapot olvas, sajtóját pártolja, terjeszti 
és tudósi ji.

Csapófészek rendszer. Állami ellenőrzés. 
Törzskönyyezetés.

Budapesti és Vidéki Faj baromfi tenyésztők és Értékesítők 
Szövetkezete, Buds pest Iroda I, Budakeszi ut 45 a tel : 
640-67, közp. telep II. Törökvész dűlő 6941 hr 83-as 
villamos Kadett iskolai megálló. 1500 drb. magashozamu 
Leghorn, Rhode island red és nemesített parlagi tojó. 
Azonnali szállításra ajánl impo táit 6 hónapos Leghorn 
kakast á P. 12. 4 hónapos Rhode kakast á P. 8. 11
hónapos Rhode kakas á P. 26. Már most előjegyezhető!?: 
Leghorn, Rhode és nemesitelt parlagi íenyész tojások, 
napos csibék és növendék állatok. Nálunk vásárolt tojást 

önköltségen keltetünk.

Quarzfény kezelés. Tagoknak: kedvezményes
árak, j

li Slüar jó könyvedet oívasni?
Még részletre is kaphat 

az „UJ ÉLET R-T.“náí Baján

El

I
rr
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TEüEFON:

45
SZAJVÍ.

I“ VENIH5GLO
szám- figyelmébe

fPapir asztalkendő nagy válasziéáőan üapáato
ÍOOO áwb. 2*20 pengőért "c@| g 
az U| Élet r-t. könyvkereskedésében Baja. |

Nyomatott az Uj Élet r.t. könyvnyomdájában Baján.


